



## 石化小学小记者站专版

### 尊重自然 尊重生命

本报小记者(石化小学3年级1班) 杨朝勃

5月27日上午,我们期盼已久的小记者活动如约而至,尽管天下着小雨,我们还是在刘校长和老师们的带领下,准时来到了沧州师范学院。

第一站,我们来到生物标本馆。一进门,一只展翅欲飞的胡兀鹫标本映入我们的眼帘。紧接着,讲解员姐姐带领我们参观了各种展区。

在鸟类标本展区,我印象最深的是大鸨标本。我知道了它有雄性和雌性之分,雄性大鸨有白色胡须。

在参观过程中,我还知道了帝王蟹不是蟹类,它有一对脚没有露出来,是退化了;草龟白天多居于水中,夏日炎热便成群结队寻找阴凉处;还有带鱼,它是我国“四大海产”之一,它很凶,会吃乌贼……

在昆虫标本展区,我了解了很多昆虫知识,比如蜜蜂蜇人后会死掉,还有昆虫的不同结构用处不同,有的可以用于攻击敌人,有的可以用于防御……太多我们不知道的科学知识需要我们平时多了解、多学习。

第二站,我们走进野生动物救护中心。在那里,我们看到很多受伤的鸟类,它们在工作人员的照顾下已经康复,这让我们感受到一定要珍惜和保护鸟类。

最后,我们来到实验室,分组体验制作昆虫标本、提取精油。太多我们叫不上名字的科学仪器,值得我们以后去探索研究,这就需要我们从现在开始,不断学习和积累更多的科学文化知识。

这次活动使我受益匪浅,真是不虚此行!

### 校长寄语



学校是少年儿童享受学习乐趣,健康成长的家。我们尊重每一个鲜活而稚嫩的生命,用爱心浇灌,用真情培育,用智慧启迪,用文化育人,将“博爱”文化根植于师生内心,养成无需提醒的自觉,为别人着想的善良,引导学生学会做人,学会做事,每天都能遇到最好的自己。

——石化小学校长  
刘志君

### 我们要爱护小动物

本报小记者(石化小学3年级3班) 张茗熙

5月27日,一阵闹铃声打断了我的假期美梦。我猛地睁开眼,困意全消。这一天,我们小记者要去沧州师范学院参观学习,我可不能迟到呀!

于是,我快速冲到卫生间洗漱完毕,又用比以往更麻利的速度穿上校服,戴上红领巾,拿上我的小记者采访本,随时待命,准备出发!

在淅淅沥沥的小雨中我出发了,雨姑娘也拦不住我的脚步。一路上,我的心里甜甜的、美美的,像吃了蜜一样,内心充满了期待。

目的地沧州师范学院到了。第一站:生物标本馆。那里有各种各样的动植物标本,还有沧州师范学院的大姐姐们为我们进行详细的讲解。

当然,生物标本馆里还有许许多多我以前没有看到过的动植物标本。我在本上又记又画,恨不得要把所有看到的都记录下来。

第二站:野生动物救护中心。那里有好多受伤的小动物,有一只金刚鹦鹉居然会说话,看到我们就彬彬有礼地跟我们打招呼:“你好!”真是有趣极了!

还有一只白鹤,它的翅膀折断了,被野生动物救护中心的工作人员救了回来。我相信,在工作人员的帮助下,它很快就能康复,重新张开翅膀,回到自己的世界,自由飞翔。

第三站:实验室。我们在大姐姐们的指导下,学习制作了昆虫标本。做标本看着简单,真正动起手来才知道,可不是一件简单的事呀!我们需要非常细心地把昆虫的翅膀、脚都完全舒展开,这样做出来的标本才更好看。

虽然这次活动的时间很短,但是却让我受益匪浅。我不但学到了很多生物知识,还明白了一个道理,人与自然要和谐相处,我们要爱护小动物。

### 学习制作昆虫标本

本报小记者(石化小学3年级3班) 史雨辰

5月27日,我们学校的晚报小记者来到沧州师范学院参观学习。我们在老师的带领下,依次参观了生物标本馆、野生动物救护中心,还走进实验室,学习了如何制作昆虫标本。其中,让我印象最深的就是学习制作昆虫标本。

在实验室中,放着很多我从未见过的实验器材。老师讲解完昆虫标本的制作过程和注意事项后,我们就开始动手制作昆虫标本。

我的心里就像揣了一只小兔子似的怦怦直跳,但内心一

直在告诉自己:一定要稳住。

我先把昆虫放置在木板上,用针从它中间插进去,接着用同样的方法,在昆虫下面固定上说明标签。兴奋和激动的心情让我拿针的手不自觉地发抖。制作完成后,我迫不及待地吧成品放进盒子里。就这样,一个精致的昆虫标本就做好了。

走在回程的小路上,同学们有说有笑地谈论着此行的收获。我决心一定要好好学习,长本领,将来为保护大自然贡献一份力量。

### 星星点灯



### 保护动物 从我做起

讲解员阿姨带我们走进生物标本馆。在海洋动物标本展区,我们认识了许多有趣的鱼,有红娘鱼、翻车鱼,还有胃口大、连自己的幼仔都不放过的乌鳢……

走出生物标本馆,我们又参观了野生动物救护中心。在那里,我们看到了许多珍稀动物,有天鹅、鹤、猫头鹰、隼、鹰等。

通过这次活动,我们学到了很多生物知识。我们要爱护生态环境,保护动物,保护环境。保护动物,从我做起。

本报小记者(石化小学3年级1班) 马瑞彬

### 认识“大鸨”

在老师的带领下,我们小记者走进沧州师范学院生物标本馆。

生物标本馆里有许多标本,比如鸟类标本、昆虫标本、鱼类标本……

在参观过程中,我看到了魔鬼鱼标本、胡兀鹫标本、海龟标本、红珊瑚标本、海月水母标本、大鸨标本……

其中,我印象最深的是大鸨标本。你们听见“大鸨”这个名字,是不是觉得很好玩?我第一次听见这个名字时,还以为它叫“大宝”呢。

本报小记者(石化小学4年级2班) 高梓萌

本版摄影 刘霞



认真观

### 生命因多样而精彩

本报小记者(石化小学3年级2班) 刘锦希

5月27日,我们小记者老师在老师的带领下,来到沧州师范学院生物标本馆,近距离观察各种各样的生物标本。

一进馆,我们就看到一只胡兀鹫标本栩栩如生地站在那里,好似要展翅飞向天空一样。

我们跟着讲解员依次参观了馆内的各个展区,看到了很多从来没见过的生物标本。其中,让我印象最深的是东方白鹳标本。东方白鹳被誉为“鸟中国宝”,全身都是白色,唯独翅膀尖上是黑色的。它还具有“三长”的特点,分别是腿长、脖子长和嘴长。

在海洋生物标本展区,一条通体透明的小鱼标本吸引

了我的视线。原来它叫“文昌鱼”,别看它的外形像鱼,但却无头。

跟随讲解员的步伐,我们还看到了美丽的翠鸟标本、各式各样的蝴蝶标本和千奇百怪的植物标本……我们还了解到,有些可爱的生物因为大自然被破坏而逐渐走向了灭绝。

“万物各得其所和以生,各得其养以成。”每个生命都在用不同的方式演绎自己的精彩。我们享受自然的馈赠,也应努力回报自然。同学们,让我们一起来保护生物多样性吧!有它们陪伴在我们身边,生命的色彩才能更加多姿多彩。



听讲解员讲鸟类知识

### 一次有意义的活动

本报小记者(石化小学3年级3班) 孙一茗

5月27日上午,天空飘起了小雨,但是我的心情却无比激动,因为我们小记者要去沧州师范学院参观学习了。

走进师范学院,在老师的带领下,我们先去参观了生物标本馆。

走进生物标本馆,里面展出了各种各样的动植物标本,琳琅满目,让人震撼。给我印象最深的是昆虫标本展区的蝴蝶和蛾子标本。

讲解员给我们讲述了蛾子与蝴蝶的区别,蛾子的翅膀颜

色暗淡,而蝴蝶的翅膀颜色则光彩夺目;蝴蝶喜欢白天在花丛中翩翩起舞,它属于日出行,而蛾子则通常喜欢夜间活动,所以蛾子属于夜出行。

后来,我们又来到野生动物救护中心。这里住着很多生病或受伤的动物,但是它们却都坚强地活着,它们一定是感受到了人们对它们的爱吧。

今后,我们一定要保护动物,不要再让它们受到伤害。这次活动真的好有意义,让我收获了很多知识。



沧州晚报小记者  
——石化小学站

快乐合影